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CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DA FOLHA 

Estado de Sergipe 

 

 

26ª Sessão Ordinária de 2020 

 

Presidente: Evelberks Laurentino da Silva 

Secretário : Roberto Silveira de Farias 

 

 

Ata da 26ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da 

Folha, aos 11 (Onze) dias do mês de Setembro de 2020 (Dois mil e Vinte) às 20:45 hs. Na sede da 

Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto da Folha, 

Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da Silva, em nome de 

Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença dos nobres vereadores, e ouvintes do 

aplicativo porto web, e funcionários da casa. Dando continuidade o senhor presidente solicita do 

Secretario Roberto Silveira de Farias, que faça a chamada dos vereadores presentes. Onde se 

encontram presentes os seguintes vereadores: Ana Lúcia Santos de Rezende, Antônio Everton 

de Rezende, Roberto Silveira de Farias, Frankilane de Goes Azevedo, Lindomar Santos 

Rodrigues, Jose Ailton Alves, Evelberks Laurentino da Silva. Tendo a ausência do vereador: 

Thais Rodrigues Santana Aragão Tones Cruz Correia, Eduardo Marcel P. Lima e Lima, 

Manoel de Souza Doria Junior,. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente dar inicio a sessão 

com os trabalhos Legislativos da 26ª Sessão Ordinária de 2020. Dando seguimento aos trabalhos o 

senhor presidente apresenta a Ordem do dia, leitura a e aprovação da Ata da 24º Sessão 

Ordinária de 2020, Projetos de Leis de Nº 004/2020, Projeto de Lei de Nº 011/2020, Projeto 

de Resolução de Nº 002/2020, Requerimento de Nº 006/2020, Requerimento de N° 007/2020, 

Indicação de Nº 012/2020, Indicação de Nº 013/2020. Na seqüência o senhor presidente 

apresenta a Ata da 24º Sessão Ordinária de 2020  solicita dispensa da leitura da mesma, pois já se 

encontra em posse de todos os vereadores presentes e em tempo hábil nesta egrégia casa, em 

conformidade com o Artigo 159 do Regimento Interno desta Casa Legislativa. Pede ainda que se 

manifestem quem discordar da Ata, em seguida foi aberto discussão e colocada em votação, não 

havendo nenhuma manifestação contraria a Ata da 24º Sessão Ordinária de 2020 foi aprovada por 

unanimidade. Logo após passa o senhor presidente diz que o Projeto de Lei de Nº 004/2020 

projeto este provindo do Executivo, foi solicitado pelo senhor Prefeito que fosse retirado de Pauta, 

ficando assim para uma próxima sessão. Dando seguimento passa as mãos do secretário o Projeto 

de Lei de Nº 011/2020, “Que Denomina Rua Miguel Pereira Braga, Miguel Lopes, nesta Cidade”. 

Logo após o senhor presidente pede que fique registrado nos anais desta casa de leis a presença do 

Advogado Dr. Aroaldo Neto. Solicita ainda que seja feito a Mensagem do referido projeto de lei 

Obs. “Se encontra em anexo ao projeto nos autos desta casa de leis”. Logo após o senhor 
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presidente coloca o Projeto de Lei de Nº 011/2020 em discussão. Com a palavra o vereador 

Roberto Silveira de Farias saúda todos os presentes e colegas vereadores, ouvintes do aplicativo 

Porto Web e diz que e com grande satisfação que trás este projeto para este plenário para ser 

votado e ao mesmo tempo homenagear essa família, a este homem que contribuiu para pó 

desenvolvimento de Porto da Folha, foi um legislador por quatro anos, pai de família um homem 

de bem, e acredita que esta casa tem o poder de reconhecer e ser grato a este homem e sua família 

e a todo serviço prestado pelo mesmo em prol do nosso município, onde fez um mandato popular 

juntamente com o povo, por isso vem encarecidamente pedir o voto dos nobres vereadores para 

que aprovem este projeto. Com a palavra o vereador Antonio Everton de Rezende saúda a todos 

os presentes e colegas vereadores e fala que gostaria de confessar seu profundo respeito pelos 

familiares do seu Miguel Lopes, homem leal aos compromissos, Pai de família exemplar, criou os 

filhos trabalhando com muito esforço e dedicação, trabalhando na agricultura familiar, dando 

assim alimentação e educação a toda sua família com muito amor e dignidade, seu Miguel Lopes 

prestou serviços nesta casa de leis, foi um parlamentar, foi secretario da mesa diretora, integrante 

da elaboração da Lei Organiza Municipal, foi o primeiro vereador eleito pelo Partido dos 

Trabalhadores em nosso município, desempenhando um trabalho legislativo com independência e 

lealdade ao povo de nossa terra, seu Miguel Lopes tinha um vinculo familiar com sua família de 

tradição desde os antepassados, a homenagem e justa ao ex-vereador que exerceu um verdadeiro 

trabalho com dignidade, inclusive na parte política, aproveita para mandar um forte abraço a toda 

a família de seu Miguel Lopes, e aproveitar o momento ainda para pedir para subscrever o referido 

projeto. Logo após o senhor presidente coloca o referido projeto de lei em discussão em votação. 

Onde e aprovado por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos o senhor presidente Projeto 

de Resolução de Nº 002/2020 “Que concede titulo de Cidadão honorário de Porto da Folha – SE, 

ao senhor Carlos Cleber fontes Mendes”. Logo após a leitura na integra do referido projeto de 

resolução, juntamente com a mensagem, o senhor presidente coloca-o em discussão. Com a 

palavra o vereador Roberto Silveira de Farias saúda todos os presentes e colegas vereadores em 

nome do seu amigo Cleber, e diz que é com muita satisfação que trás este projeto a este plenário 

para que o mesmo venha a ser reconhecido como Buraqueiro, trata-se de um homem descente, pai 

de família, cidadão de bem, que se importa com o próximo, diz que o conhece há vários anos e 

percebeu que o mesmo tem uma importância principalmente para a população mais carente, tem 

um coração generoso, é casado com uma buraqueira filha de Naldinho do Bar assim conhecido 

nos anos 80, 90, é uma forma de gratidão que os Buraqueiros de Porto da folha reconhecer nesse 

titulo, nesse projeto o mesmo como um cidadão Buraqueiro. Por isso vem pedir aos nobres 

vereadores que aprovem este titulo de cidadão. O senhor presidente diz que gostaria de 

parabenizar ao vereador Roberto Silveira pela iniciativa de apresentar este projeto de resolução, 

fala que não conhece o senhor Cleber, porém ver verdade nas palavras do vereador ao falar do 

mesmo.  Logo após o senhor presidente coloca o Projeto de Resolução em votação. Onde e 

aprovado por unanimidade. Em ressalva o vereador Antonio Everton diz que gostaria de deixar 

registrada essa congratulação a toda família de Cleber, pois se trata de uma pessoa digna de boa 

índole, diz que Naldinho é uma pessoa boa, trabalhadora e que compôs musicas sobre a nossa 

terra, homem de bons costumes, e que trouxe essa nova família para a nossa cidade, e se sente 

honrado em ter um cidadão como esse em nosso município. Dando continuidade aos trabalhos 

Legislativos o senhor presidente  diz que a titulo de informação, gostaria de falar que titulo de 

Cidadão vai ter que ser analisado junto a todos os vereadores para escolher uma data após a 

eleição para ser entregue os títulos. Logo após passa as mãos do senhor secretario Requerimento 
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de Nº 006/2020, “Que requer da mesa diretora desta casa de leis que depois de votado e aprovado, 

seja encaminhado ao senhor prefeito Miguel de Loureiro Feitosa Neto, para que o mesmo 

providencie melhoria para o transito nesta cidade, que possa permitir melhor trafegabilidade aos 

pedestres e condutores de veículos”. Na seqüencia o senhor presidente coloca a requerimento 

acima citado em discussão. Com a palavra o vereador Lindomar Santos Rodrigues saúda todos 

os presentes e colegas vereadores e fala que  vem trazer este requerimento a esta casa, por que 

vem conversando algumas vezes com motoristas nas ruas e alem da necessidade se ver uma 

cobrança muito grande por parte das pessoas, o mesmo já presenciou isso varias vezes, os carros 

vivem subindo nas calçadas, se enroscando uns nos outros, fala que o prefeito contratou uma 

pessoa pra ficar responsável pelo transito o senhor Bruno, só que ate o momento não se fez nada, 

continua desorganizado em todos os sentidos no transito, por isso vem encarecidamente solicitar 

essa melhoria que o senhor prefeito possa estar vendo essa situação para melhor de fato o transito 

em nossa cidade o quanto antes. Com a palavra o vereador Antonio Everton de Rezende saúda a 

todos mais uma vez e diz que em primeiro lugar gostaria de requere para fazer parte da 

propositura, pois se trata-se de um requerimento que vem em beneficio da sociedade de forma 

justa e leal, tem a honra de dizer que quando estava no exercício das secretaria de administração 

deste município colocou a organização de forma preliminar nos dias de feira, todos lembra que 

nos dias de feira e festa tinha orientação e conscientização, inclusive foi matéria de muito 

cumprimentos ao gestor passado, apenas por fazer uma pequena parte, e percebeu que isso foi aos 

poucos se desfazendo, não estar pedindo coisa do outro mundo apenas que seja organizado o 

transito em nossa cidade de forma que venha a agradar a toda a população e nossos visitantes, fala 

que ao vir trabalhar hoje a pé, viu muitos veículos no comercio obstruindo o transito e 

motoqueiros passando por cima das calçadas, e necessário que haja uma mobilização para 

melhorar o transito, aproveitar o momento ainda para dizer que em 2019 houve uma licitação para 

compra de material de transito no valor de mais de 70 mil reais, se ver alguns matérias mais 

precisa-se de muito mais, e não foi apenas uma licitação em 2018 viu outras despesas no que diz 

respeito ao transito. Com a palavra a vereadora Ana Lucia Santos de Rezende saúda a todos os 

presentes e colegas vereadores e fala que esse requerimento gostaria de subscrever também, fala 

que também é cobrada constantemente sobre essa situação, e como já estar em andamento espera 

que seja resolvido o quanto antes, pois o povo não agüenta mais viver com essa situação, é muito 

engarrafamento, muito carro nas calçadas, isso não se pode acontecer mais, a situação tem que ser 

resolvida o mais rápido possível. Logo após o senhor presidente coloca o requerimento acima 

citado em votação. Onde é aprovado por unanimidade. Dando seguimento o senhor presidente 

passa as mãos do secretario o Requerimento de Nº 007/2020 “Que requer da mesa diretora desta 

casa de leis que depois de votado e aprovado, seja encaminhado ao senhor prefeito Miguel de 

Loureiro Feitosa Neto, e ao promotor de Justiça o senhor Ricardo Machado Oliveira, solicitando 

que os mesmos encaminhem quais as providencias adotadas sobre as instalações de tentas 

funerárias em vias publicas”.  Na seqüencia o senhor presidente coloca a requerimento acima 

citado em discussão. Com a palavra o vereador Lindomar Santos Rodrigues saúda todos os 

presentes e colegas vereadores mais uma vez e fala que todos sabem é uma preocupação de todos, 

pois ano passado chegou uma determinação do Ministério Público proibindo a instalação de 

tendas em vias publicas, diz que presenciou quando o MP disse que foi por conta da atual gestão 

não ter enviado o que foi solicitado, e as coisas estão paradas, as pessoas estão sofrendo nas ruas, e 

é papel do vereador cobrar providencias para que a situação seja resolvida o quanto antes, pois as 

pessoas estão indo aos velórios estão ficando exposto ao Sol, não podem nem se despedir dos seus 
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entes queridos de forma tranqüila., por isso pede encarecidamente aos nobres vereadores que 

aprovem este requerimento para que o gestor tome providencias o quanto antes da situação. Com a 

palavra a vereadora Ana Lucia Santos de Rezende saúda a todos os presentes e fala que gostaria 

de subscrever o requerimento, e falar que na sessão passada no grande expediente comentou sobre 

as tendas também, pois o povo também estar cobrando muito, e isso já tem quase um ano, por isso 

que cobrou solução para o problema, pois o povo realmente estar sofrendo, o funcionários da 

funerária também estão tendo dificuldade em dar o apoio necessário aos familiares dos falecidos, e 

só falta a liberação para que os mesmo coloquem as tendas pois elas já estão adaptadas conforme 

solicitado pelo MP. Com a palavra o vereador Antonio Everton de Rezende saúda a todos mais 

uma vez e diz que perceberam que no final do ano passado houve essa proibição das instalações 

das tendas em vias publicas, fala que a sociedade logo de imediato reagiu,  foi criado uma 

comissão em defesa dos direitos sociais composta por Franklin Freitas, o ex-vereador 

Francisquinho o jovem militante Janiclessio e Dr. Luiz Barros, eles criaram a comissão e fizeram 

um Abaixo assinado com mais de mil assinaturas pedindo a resolução dos problemas, diz que estar 

nos anais desta casa esse abaixo assinado, foi encaminhado ao Ministério Publico e com certeza ao 

executivo também, para que tomassem as providencias cabíveis em relação as instalações de 

tentas, foi feitas algumas reuniões onde foram tomadas decisões, mas por conta da pandemia 

atrasou a resolução da pratica do problema, por isso vem solicitar para subscrever o presente 

requerimento, e gostaria de saber quais as soluções que foram tomadas para resolução dessa 

problemática. Logo após o senhor presidente coloca o requerimento acima citado em votação. 

Onde é aprovado por unanimidade. Dando seguimento o senhor presidente passa as mãos do 

secretario a Indicação de Nº 012/202 para que faça a leitura, Onde indica a mesa diretora desta 

casa de leis que depois de votado e aprovado, seja encaminhado ao senhor prefeito Miguel de 

Loureiro Feitosa Neto, para que o mesmo viabilize o concerto das estradas do Umbuzeiro Doce 

que liga a comunidade Lagoa do Mato, em estrada que dar acesso ao Araticum, Vitoria da 

Conquista e Assentamento são Francisco”. Logo após o senhor presidente coloca a presente 

indicação em discussão. Com a palavra o vereador Roberto Silveira de Farias saúda todos os 

presentes e colegas vereadores e diz que e com muita satisfação que vem trazer essa indicação, 

aproveitando o ensejo em que as maquinas estão na região fazendo as estradas do umbuzeiro Doce 

que liga ate o Encontramento de Carmenildo, da Serra do Moreira e ate Imburaninhas 

atravessando pra Várzea da Ilha do Ouro, aproveita o momento para parabenizar o secretario 

Sergio e ao Prefeito Miguel por atender a indicação dessa casa dos vereadores, acredita que esse é 

o lugar para se pedir e deixar registrado, e aproveita o momento para colocar mais essa indicação 

para que os mesmo atendam esse pedido tendo em vista que as maquinas estão bem próximo e que 

as estradas se encontram em péssimas condições Com a palavra o vereador Lindomar Santos 

Rodrigues saúda todos os presentes e fala que gostaria de parabenizar ao vereador Roberto 

Silveira, e pedir para subscrever a indicação, e dizer que realimente e de grande necessidade se 

fazer esse trabalho, pois essas estradas beneficiam quase todos os povoados por ser muito 

transitada, e de grande importância para todos os povoados, pois de fato as estradas estão em 

péssimas condições. Logo após o senhor presidente coloca a indicação acima citada em votação. 

Onde é aprovada por unanimidade. Dando continuidade aos trabalho o senhor presidente passa as 

mãos do secretario a Indicação de Nº 013/2020 para que faça a leitura. “Onde indica a mesa 

diretora desta casa de leis que depois de votado e aprovado, seja encaminhado ao governador 

Belivaldo Chagas e ao secretario Andre Luiz Bonfim para que os mesmo autorizem com mais 

brevidade possível o concerto do escritório do Prédio Endagro neste município”.  Logo após o 
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senhor presidente coloca a presente indicação em discussão. Com a palavra o vereador Antonio 

Everton de Rezende saúda todos os presentes mais uma vez e fala que esta propositura tem o 

objetivo principal de fazer com que  o governador Belivaldo Chagas e o secretario de Agricultura 

do Estrado de Sergipe  Andre Luiz Bonfim , tomem conhecimento da necessidade que tem de se 

fazer uma reforma no Prédio Engrado em nossa cidade, empresa esta que presta um serviço de alta 

relevância social para nossa cidade, junto aos agricultores e produtores do nosso município, 

percebe a carência em que o prédio se encontre, solicita ainda que após a tramitação seja dado 

conhecimento ao Coordenador Chefe da Endagro do nosso município, o senhor Marcos Antonio 

Freire dos Santos, faz anos que foi feito alguma coisa no prédio, e no momento o mesmo se 

encontra necessitando de reparos urgentes,tendo em vista a importância que a Endagro tem em 

nosso município, dando todo o suporte aos agricultores, tendo ainda funcionários competentes que 

fazem um belíssimo trabalho em prol do nosso povo Buraqueiro, estão todos de parabéns por seus 

serviços e pela forma leal que conduzem, por isso vem pedir encarecidamente o voto dos nobres 

vereadores para que aprovem e chegue a seu destino.  Com a palavra o vereador Roberto Silveira 

de Farias saúda todos os presentes mais uma vez e diz que essa propositura tem uma grande 

relevância para toda a comunidade que é atendida pela Endagro, o prédio se encontra numa 

situação precária e é necessário que o governador juntamente com o secretario de Agricultura 

tomem conhecimento da real situação do prédio, e pede para subscrever a presente indicação. O 

senhor presidente parabeniza o vereador autor da propositura, tendo em vista a importância da 

Endagro para o povo do nosso município, e pede para subscrever. Logo após o senhor presidente 

coloca a indicação acima citada em votação. Onde é aprovada por unanimidade. Sem nenhuma 

propositura a mais a ser apresentado o senhor presidente diz que será dado entrada no grande 

expediente. Convida o vereador inscrito Antonio Everton de Rezende para fazer uso da palavra.  

Com a palavra o vereador Antonio Everton de Rezende saúda a todos mais uma vez e diz que 

gostaria de fazer uma reivindicação em conformidade com o Regimento Interno desta casa, fala 

que o capitulo 2º das proposituras em espécie no artigo 21, parágrafo 2º, inciso 7, trata das 

proposituras relacionadas a voto de louvor, congratulações, felicitações, moção de pesar e repudio, 

gostaria neste momento dizer que o Síntese que representa os professores do nosso estado, que 

eles recebam desta casa referendado por todos os nobres vereadores desta casa de leis, uma Moção 

de Louvor ou ate mesmo de Apoio, uma referencia aos profissionais, as lideranças dos 

movimentos sociais que trabalham em defesa de uma educação mais justa para nossa sociedade, 

em especial aos jovens e crianças, percebe-se a luta continua da classe, pois não tem um dia se 

quer que não tenha calor ou suor, ou ate mesmo vontade de vender e trabalhar em prol da nossa 

Juventude, por isso vem pedir encarecidamente que seja enviado uma Moção de Louvor ou 

felicitações a toda a direção do Síntese, 43 anos que a entidade estar fazendo em Sergipe, anos de 

muitas lutas travadas em prol de nossa sociedade. Como também o nosso regimento dar o direito 

que as proposituras sejam verbais ou por escrito, fica a critério do plenário que seja encaminhado 

uma propositura desta natureza a Comunidade indígena Xoko, comunidade esta que precisa do 

apoio psicológico e moral, de um povo que o Brasil deve muito, o qual sofreu para conquistar seu 

verdadeiro habitar, na verdade também estar aniversariando no dia 09 de setembro a conquista de 

reintegração de posse de suas terras indígenas, o nosso município tem a honra de dizer que tem 

três etnias de povos que vivem na harmonia, e que vivem com um tratamento harmônico e Feliz, 

que são os Indígenas, Quilombolas e Buraqueiros, essa gente que trabalha em defesa das 

comunidades mas com um objetivo, a paz e o respeito um pelo outro, gostaria neste momento de 

reivindicar estas proposituras para que se encaminhe ao cacique Bá, e ao Pajé Jair da comunidade 
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indígena, neste momento conturbado em que o Pais estar vivendo de pandemia, seria algo que 

pode vim melhor psicologicamente a auto estima da comunidade e do povo. Solicita que seja 

encaminhado em nome do Parlamento, caso não seja possível será encaminhado através da 

bancada de oposição. O senhor presidente diz que os nobres vereadores ouvindo o pedido do 

vereador Antônio Everton, diz que gostaria de colocar em discussão, fala que as moções será 

encaminhado através do parlamento, caso algum vereador tenha algo contra se manifeste. Não 

havendo nenhuma manifestação contraria o senhor presidente diz que as moções serão enviadas 

em nome do Parlamento. Solicita ainda que o vereador Antonio Everton na segunda feira se tiver o 

modelo da moção por escrito que traga na secretaria, caso não tenha ficara sobre responsabilidade 

do secretario montar a moção e posteriormente será assinada e entregue. Logo após o senhor 

presidente coloca as moções em votação. Onde é aprovada por unanimidade. O vereador 

Lindomar santos diz que gostaria de agradecer a todos pelo encaminhamento, diz que se sente 

emocionado pois sabe o quanto sofreu, morando cinco anos debaixo de uma arvore, e hoje tem 

uma casinha graças a deus e em nome de todos os índios Xoko gostaria de agradecer. O senhor 

presidente diz que gostaria também de aproveitar a toda comunidade Xoko pela data tão 

importante de retomada de suas terras, e por se tratar de um povo guerreiro e lutador. Sem nenhum 

vereador a mais inscrito para o grande expediente e nada a mais a ser apresentado o senhor 

presidente agradeceu a presença de todos os nobres vereadores, a todos os ouvintes do aplicativo 

Porto Web, a todos os funcionários desta Egrégia Casa de Leis e declarou encerrada a 26º Sessão 

Ordinária de 2020, e ao tempo em que convidou todos para a próxima sessão, e nada mais 

havendo a tratar. E para constar, eu, Roberto Silveira de Farias Secretario autorizei o registro da 

presente Ata, que após lida e achada segue devidamente assinada.   

        _________________________________                     _______________________________ 

           Evelberks Laurentino da Silva                                         Roberto Silveira de Farias 

                      Presidente                                                                                Secretario  

                  


